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Nousiaisten kuntakysely 2019: koonti annetuista vastauksista 
 

Nousiaisten kunta haluaa osallistaa kuntalaiset, palvelujen käyttäjät, paikalliset yritykset sekä yhdistykset 

kunnan toiminnan suunnitteluun ja kehittämiseen, minkä johdosta kunta on teettänyt Kuntakyselyn 2019. 

Kyselyssä pyydettiin vastaajilta laajasti näkemyksiä kunnan palveluista, niiden kehittämisestä ja talouden 

tasapainottamisesta.  

Kysely oli jaettu seuraaviin kokonaisuuksiin: 

1.Tyytyväisyys kunnan asiointiin, viestintään ja kuntamarkkinointiin 

2. Tyytyväisyys kunnan palveluihin ja palvelutarjontaan 

3. Talouden tasapainottamisohjelma 2020-2023 

4. Muut kehittämisehdotukset 

Kysely oli vastattavana aikavälillä 6.11.2019-20.11.2019 sähköisesti sekä paperilla kirjastolla. Paperilla 

annetut vastaukset on syötetty sähköiseen verkkolomakkeeseen niin, että vastaukset ovat mukana tässä 

koonnissa. 

Kaiken kaikkiaan kyselyyn tuli 202 vastausta. Alla koonti annetuista vastauksista. Numeraaliset vastaukset 

on ilmoitettu sellaisenaan ja avoimista vastauksista on laadittu lyhyet koonnit, joissa on huomioitu 

vastaajien anonymiteetti. 
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1. TYYTYVÄISYYS KUNNAN ASIOINTIIN VIESTINTÄÄN JA KUNTAMARKKINOINTIIN 
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Kehittämisehdotuksia tiivistetysti (46 vastausta) 

Vastauksissa ehdotettiin mm. yhteistyön lisäämistä pientaloyhdistysten kanssa, jatkoa avoimelle 

tiedottamiselle, enemmän yhteisiä tapahtumia kuntalaisille, sähköisten palveluiden kehittämistä, 

viestintävälineiden monipuolista ja nopeaa käyttöä – myös tekstiviestien, sähköpostin ja postin kautta 

tiedottamista ja korostettiin, että erityisesti häiriötilanteissa tiedottaminen on erityisen tärkeää. Lisäksi 

ehdotettiin kuukausittaista kuntatiedotetta, sosiaalisen median aktiivista hyödyntämistä ja johtavien 

viranhaltijoiden osallistumista henkilöinä sosiaaliseen mediaan, internet-sivujen rakenteen selkiyttämistä, 

enemmän viestintää päätöksenteosta tehdyistä päätöksistä ja tulevista kokouksista, yrittäjäyhteistyön 

lisäämistä, kunnan internet-sivuille blogikirjoituksia ajankohtaisista asioista sekä kuntakyselyiden 

toteuttamista jatkossakin. 
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Kehittämisehdotukset (39 vastausta) 

Vastauksissa ehdotettiin mm. sosiaalisen median viestinnän kehittämistä ja sosiaalisen median 

monipuolista hyödyntämistä, positiivista markkinointia, harrastetoiminnan vahvempaa esille tuomista, 

kunnan profiloitumista, palveluiden monipuolista esille tuomista, markkinoinnin pitkäjänteisyyttä ja 

suunnitelmallisuutta sekä yleisesti pysyvyyttä ja luotettavuutta. Lisäksi ehdotettiin internet-sivujen 

selkeyttämistä, omaa alasivua uusille kuntalaisille, kylien mainostamista, markkinoinnin kehittämistä ja 

rakentamista yhteistyössä kuntalaisten, yhdistysten ja yrittäjien kanssa, tonttimarkkinoinnin lisäämistä, 

osallistumista Rakenna ja sisusta -messuille jatkossakin, yhteen hiileen puhaltamista, enemmän 

yleisötilaisuuksia sekä Nousiaisten vahvuuksien vahvempaa esille tuomista. 
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2. TYYTYVÄISYYS KUNNAN PALVELUIHIN JA PALVELUTARJONTAAN 
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Kehittämisehdotukset (65 vastausta) 

Vastauksissa ehdotettiin mm. kiinteistöjen ylläpidon parantamista, valvonnan lisäämistä ja että 

kehitettäisiin tapa, jolla voisi ilmoittaa parannustoiveita koskien kunnan kiinteistöjä. Lisäksi korostettiin 

kyläkoulujen tärkeyttä ja kouluverkon säilyttämistä, lasten- ja nuorten harrastustoiminnan lisäämistä, 

ryhmäliikuntatuntien lisäämistä, leikkipuistojen parantamista ja lisäämistä, avointa päiväkotitoimintaa, 

lukion lakkauttamista sekä kritisoitiin liikuntahalli- ja yhtenäiskoulun uudisosa -hankkeita. Lisäksi 

kehittämisehdotuksissa nostettiin esille tiedolla johtamisen ja paikkatiedon hyödyntäminen, vuokra-

asuntojen saaminen kuntaan, viheralueisiin panostamista ja että kunnan tulisi vaatia ELY-keskukselta 

enemmän resursseja teiden kunnossapitoon, siivous- ja ruokapalveluiden kehittämistä, kuntaliitosta, 

panostamista omaan palvelutuotantoon, ympäristönsuojelun kehittämistä, keskustan liikennejärjestelyiden 

selkiyttämistä työmaa-aikana sekä toiminnan pitkäjänteisyyttä ja suunnitelmallisuutta. 
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3. TALOUDEN TASAPAINOTTAMISOHJELMA 2020-2023 
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Huomiot koskien talouden tasapainottamista (65 vastausta) 

Vastauksissa ehdotettiin mm. opettajien lomauttamista lomien ajaksi, koko henkilöstön lomauttamista ja 

toisaalta että lomautuksia ei tehtäisi ja tulisi kiinnittää huomiota henkilöstön hyvinvointiin. Vastauksissa 

ehdotettiin toiminnan tehostamista, valtuuston koon pienentämistä, kokouspalkkioiden poistamista, 

asuinalueiden kehittämistä, tonttien määrän ja vuokra-asuntokannan lisäämistä, tonttien myynnin 

tehostamista haja-asutusalueilla, tonttien hintojen tarkastelua, ja toisaalta taas hinnoittelun alentaminen 

sai kritiikkiä. Samoin omaisuuden myynti, ulkoistukset ja veroprosentin nosto saivat sekä kritiikkiä että 

kannatusta ja liikuntahalli ja yhtenäiskoulun uudisosa -hankkeet kritiikkiä. Vastauksissa nousi esille 

panostaminen lapsiperheisiin ja varhaiskasvatukseen, kouluverkon tarkastelu ja Paijulan koulun 

lakkauttaminen sekä toisaalta Paijulan koulun säilyttäminen ja kyläkoulujen tärkeys. Vastauksissa oli myös 

yhteen hiileen puhaltaminen, selkeä linja ja profiloituminen, positiivisen julkisuuskuvan luominen, hallinnon 

keventäminen, käyttötalousmenojen vähentäminen, Akselin talouden seuranta, kuntaliitos, asuinalueiden 

kehittäminen, oman palvelutuotannon tehostaminen, panostaminen yrittäjiin sekä kunnan 

houkuttelevuuden parantaminen. 

 

4. MUUT KEHITTÄMISEHDOTUKSET 

 

Millä tavoin kunnan asuinalueiden viihtyvyyttä voitaisiin lisätä (94 vastausta) 

Vastauksissa ehdotettiin mm. valaistuksen pidentämistä, viheralueiden parantamista, leikkipaikkojen 

lisäämistä ja parantamista, alueiden siisteyden parantamista, liikennemerkkien suoristamista, roskalavojen 

hankkimista aika ajoin, yhteisiä tilaisuuksia ja tapahtumia, teiden kunnon parantamista, kävelyteiden 

lisäämistä ja katuvaloja, kylien kehittämistä, tonttimyynnin lisäämistä koko kunnassa, nuorille lisää 

kokoontumispaikkoja, kunnossapidon parantamista, yritystonttien hinnoittelun alentamista, roskakorien 
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määrän lisäämistä, koirapuistoa, väljää kaavoitusta, istutuksia ja viheralueiden lisäämistä, nurmikon 

leikkauksen lisäämistä, talkoita, asfaltoinnin lisäämistä, kierrätyksen varmistamista, Kaitaraisten kevyen 

liikenteen alikulun toteutusta, kevyen liikenteen väylien kunnossapitoa, hidasteiden lisääminen ajoväylille, 

ympäristönsuojelun valvonnan lisäämistä alueilla, keskustaan penkkejä sekä nuorille kesätöitä. 

 

Millä tavoin Nousiaisten kunnan tulisi houkutella uusia asukkaita, yrittäjiä, 

yksityisiä rahoittajia sekä palveluiden käyttäjiä? (130 vastausta) 

Vastauksissa ehdotettiin mm. kouluverkon säilyttämistä ja kylien elinvoiman lisäämistä, edullisia tontteja, 

kuntalisää lapsiperheille, kerrostaloja ja pieniä vuokra-asuntoja sekä muutoinkin vuokra-asuntokannan 

lisäämistä, asuntoja nuorille, senioriasumista, kampanjoita ja tonttihuutokauppoja, 

joukkoliikenneyhteyksien parantamista, pitkäjänteistä politiikkaa, positiivisen julkisuuskuvan luomista ja 

markkinointia, digitaalisen markkinoinnin lisäämistä, luonnonläheisyyden korostamista ja olemassa olevien 

palveluiden mainostamista. Yhtenäiskoulun uudisosa ja liikuntahalli saivat kannatusta samoin kuin 

mainostaminen kauppakeskus Myllyssä. Toisaalta hankkeet saivat myös kritiikkiä. Lisäksi ehdotettiin 

kyselyiden laatimista kunnasta poismuuttaneille sekä kuntaan muuttaneille, verotuksen pitämistä nykyisellä 

tasolla, yrittäjäyhteistyön lisäämistä, moottoritien hyödyntämistä mainonnassa, huoltoasemaa, 

työpaikkojen lisäämistä Nousiaisissa, ilmaisia/edullisia yritystontteja, harrastusmahdollisuuksien 

edistämistä, kannustimia uusille asukkaille, vapaa-ajan palveluiden korostamista, yhteistyötä 

naapurikuntien kanssa, profiloitumista sekä me-hengen nostatusta. 

 

Profiloituminen: Mitkä ovat Nousiaisten kunnan vahvuudet tai keskeisimmät 

resurssit (121 vastausta) 

Vastauksissa nousivat esiin mm. sopiva koko, maaseutumaisuus, sijainti lähellä Turkua, moottoritie ja 

liikenneyhteydet, kyläkoulut, yhtenäiskoulu, palvelut ja toiminta, upea luonto ja luonnonläheisyys, 

yhteisöllisyys, toimivat peruspalvelut, rauhallinen miljöö, turvallisuus, lukio, hyvä tonttitarjonta, ikäihmisten 

palvelut, historia, pikkukunnan edut, liikuntamahdollisuudet, rauhallisuus, kirjasto, sote-palvelut sekä 

yhdistystoiminta. 

 

Millaisia uusia osallistamisen tapoja Nousiaisten kunta voisi hyödyntää? (58 

vastausta) 

Vastauksissa ehdotettiin mm. kyselyitä, yleisötilaisuuksia, pikaäänestyksiä ja aloitekanavia, valtuuston 

kokousten videointia, huutokaupoja/keräyksiä, asukas/alueraateja, some-markkinointia, yhteisöllisyyttä, 

talkoita, avoimia kokouksia, profiloitumista, yhteistä kohtaamispaikkaa, yhteistyötä yhdistysten ja yritysten 

kanssa, palautekanavaa, kuntalaisten yhteisiä projekteja, kiertoajeluita, yritys- ja yhdistysesittelyjä 

kuntalaisille, alueellisia tapahtumia sekä yhdessä tekemistä. 
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Millä muilla tavoin Nousiaisten kuntaa tai sen palveluita voisi kehittää?  (87 

vastausta) 

Vastauksissa ehdotettiin mm. kuntaliitosta, yhteisiä joulu-, uusivuosi- ja juhannusjuhlia, liikuntahalli- ja 

yhtenäiskoulun uudisosa -hankkeiden lakkauttamista, kyläkoulujen lakkauttamista, kyläkoulujen 

ylläpitämistä, leikkipuistojen korjaamista, uusien luontopolkujen rakentamista, yritysten ja palveluiden 

markkinointia ja yhteistyötä, 8-tien näkyvyyden parantamista, vuokra-asuntoja, positiivista viestintää ja 

näkyvyyttä, henkilöstön arvostamista, pitkäjänteisyyttä, ulkoilmatapahtumia, torin elävöittämistä, postin 

pakettiautomaattia, keskustan siistimistä, satumaailmaa kirjastoon, uimahallia, tieverkoston korjaamista, 

uusia yrityksiä/kauppoja/ruokapaikkoja, yhteistyötä naapurikuntien kanssa, julkisen liikenteen 

parantamista, sijoittajien houkuttelua, päätöksenteon pitkäjänteisyyttä sekä yritysesittelyitä. 

 

 

 

 

Tässä dokumentissa on tiivistettynä koonti tulleista vastauksista. Vastaukset 

kokonaisuudessaan muuttamattomina ovat valtuutettujen käytettävissä 9.12.2019 

valtuuston kokouksessa. Vastauksia tullaan muutoinkin hyödyntämään kunnan 

toiminnassa – mukana oli paljon hyviä toteutuskelpoisia ideoita kunnan toiminnan 

kehittämiseen. Kiitos kaikista annetuista vastauksista! 


